Correction exercices dosage par titrage colorimétrique

FID 1. A Iéquivalence, la solution passe de linco-
lore au bleu-violet (empois d'amidon + diiode).

2. D'apreés I'équation bilan, a I'équivalence :
(I, (aq)) = n(CsHz04 (aq)).

FED 1. Léquivalence est I'état final du systéme pour
lequel il y a changement de réactif limitant.

A l'équivalence, les réactifs ont été introduits en
proportions steechiométriques.

2. Par un changement de couleur, la solution initia-
lement violette devient incolore. (s)

3. On a le tableau d'avancement :

Equation de la réaction

2 MnO; (aq) + 5 H,C,0, (aq) + 6 H* (aq) —» 2 Mn2* (aq) + 10 CO, (g) + 8 H,0 (¢)

Etat Avancement . . , .
du systéme (en mol) Quantités de matiéere présentes dans le systéme (en mol)
initial x=0 nMnOz)=cxV |m(HC0)=c"xV' 0 0
SV < Vg X n(MnQy) - 2 x cxV'-5x=0 R 2x 10x R
exces exces
al'équivalence : n{(MnOg) - |
V'= Ve X=Xgq I;X. :4()) C'xVgq=5Xq=0 2 xgq 10 x4,
eq
A I'équivalence : Xgq = N(MNOZ (aq))/2 = (' x Vg )/5
_ , B 4,0x10* ;
4. n(MnO;3 (aq)) = (2 X €' X Vg))/5 5. c=n(MnOy (aq))/V =———=0,040 mol - L.
10,0x1073

~ 2x%0,050x0,0198

5

=4,0x 104 mol.

D 1. On a le tableau d'avancement :

Equation de la réaction 6 Br-(aq) + Cr,03 (aq) + 14 H* (aq) - 3 Br, (aq) + 2 Cr®* (aq) + 7 H,0 ()
Etat Avancement s o a o
du systéme el Quantités de matiere présentes dans le systeme (en mol)
initial x=0 ni(Br)=c, x V, ni(CrEO_}%f )= x Vs 0 0
siV, < Vg X G xV,-6x GxV,-x=0 exces 3x 2x exces
al'équivalence:
v, :qVéq X=Xaq CxVi=6Xeq=0| ¢;xVg-Xsq=0 3 Xaq 2 Xaq

A I'& R . _C x V. —
2. Al'equivalence : X,q =171 =, x Vg,

6

donc:c, =

5,8x102mol -

Vi
L.

0,010

_(6x xV,y) _6x0,010x0,0096 _




FF3 1. On utilise une pipette jaugée de 20 mL pour

avoir un volume preécis. (Trouver les erreurs dans sujet et correction)
2.a.eth.Ona:
SV
§ burette
3 graduée
solution titrante —— =4 N
de concentration v
connue E

3. La solution deviendra jaune-orangé car il restera
du diiode en solution aprés I'équivalence.

4. Le tableau d'avancement est :

solution a titrer
de concentration
inconnue

bécher

agitateur
magnétique

Equation de la réaction I,(aq) + H,CO,(aq) — 2I(aqg) + CO,(g) + 2H*(aq)

Etat du Avancement e -5 ; 5

systéme (en mol) Quantités de matiere présentes dans le systéme (en mol)
initial x=0 nl)=c,xV, | n(H,CO,)=¢; xV, 0 0 0
SIV' < Vg X X V,-x=0 G XV, -x 2x X 2x
al'équivalence :
V‘=?/, X =Xgq X Viqg=Xeq=0 | € XV;-x4q=0 2 Xgq Xeq 2 Xgq

éq

5. Aléquivalence : xg, = ¢; x V; = ¢, % Vg

6. Donc:

€;xVeq  0,080x0,0158
v, 0,020

¢ = =0,063 mol - L-".



